

食品安全你我他

主办:大连市委宣传部 大连市场监督管理局
承办:大连新闻传媒集团

名
笔
视
线



张

家庭给予孩子的性格资源才是最大的财富

最近,电视剧《小欢喜》受到了不少的关注。

作为一部有关家庭教育的电视剧,其剧情主要围绕着三个不同风格高三考生家庭展开,剧中有学校生活的内容,但更多的则是讲述了父母与孩子之间的代际关系,包括孩子与家长间的共同成长。该剧的成功一定程度归功于演员们的演技在线。无论是几家父母,还是各家考生,表现都可圈可点。不过更重要层面,还是该剧的剧情真实、接地气。

“看着《小欢喜》,就感觉我妈上电视了。”

“剧中母女俩吵架的样子活脱脱高中时的我和我妈。”

“我感觉自己身上满满的是宋倩的影子,看剧让我有了些感悟,现在改正还来得及。”

……

许多人的观剧评论里都表示出《小欢喜》有着很强的代入感。可以说,这部电视剧给了我们不少家庭教育启示,许多人从中还看到了自己的影子。三个家庭四个高三考生,有林磊儿、乔英子这样的学霸,也有方一凡、季杨杨二位学渣。四个孩子的个性形成了鲜明的对比,这其中,在父母老师眼里并不优秀的方一凡却让笔者看到了性格上的闪光点。

方一凡的家庭接近于更多现实的家庭。他是个典型的在宠爱中长大的孩子,虽然学习成绩并不好,但并没有因此而影响到亲子关系。海清饰演的妈妈性子比较急躁,但还是愿意和孩子沟通交流,即使跟孩子生气发火,也只是是一时而过,整体看,妈妈面对孩子的情绪还是能被接受。黄磊饰演的爸爸是很好的家庭润滑剂,在母子之间总能做到良好的调节。正是在这样相对幸福轻松的家庭氛围里,方一凡骨子里透着青春与阳光,活泼好动,善良宽容,有着较好的人际关系。即使与别人发生矛盾(比如跟季杨杨打架)也能主动地伸出友爱之手。最可贵的是抗挫折能力很强,对于妈妈打他这一“长期日常稳定操作”也能回来安慰妈妈:“不疼,我皮实”。当然妈妈所谓的打骂,也多是装样子吓唬吓唬。

对于家庭教育而言,性格的给予应该比成绩的给予更重要,因为一个好性格是个人最受益的财富。方家比较有爱的日常生长环境就给予了方一凡好的性格。自然,成绩的不好,对于考生家庭来说,还是会有矛盾,可即使在争辩间,方一凡也能自信地表达自己:“我智商也许没有他们高,但我情商比他们高,人都各有所长,各有所短。我学习不好,但我在别的方面就是比他们强”。他能正视自己的成绩,从而锁定目标——参加艺考。

正如教育专家所言:教育,从来不是孩子的功课,而是父母的修行,父母该怎么去做,才能让孩子更好地成长,这是每一位家长都应该去思考的问题,也是我们必不可少的修炼。这里所说的成长,应该是性格和价值观、社会技能和生活技能,当然也包括学习能力的培养。可能对于更多的家长观众,还是喜欢像林磊儿那样的学霸,而且方一凡有时过分的顽皮也不太能被人接受,若是他在学习上能更加努力上进,这样的孩子会不会就是常被提及的“别人家的孩子”?

本报记者仰山

一杯牛奶到消费者手中需要多少道工序,市场监管部门又是如何监管我市乳制品生产企业的?近日,大连市市场监管局及金普新区市场监管局,联合检查心乐乳业位于普湾新区三十里堡街道的乳制品生产基地。此次活动邀请了辽宁省国防教育基金会大连国防小记者团记者、本市主流媒体记者以及部分消费者共计30余人随行监督、采访。

现场探访: 啥样的才是“放心奶”

本期“食品安全你我他”专栏
将带大家探寻乳品
生产、流通中的秘密

B 从牧场到餐桌 一杯奶要经过这些关

为保证原奶的洁净产出,牧场引进全自动无污染挤奶系统,保证挤出的牛奶迅速进入全封闭的冷链环境中达到2℃~6℃,全程在无菌密闭的状态下避免了原奶的污染。

牛奶由牧场产出后,通过冷链系统运到工厂,经过原料乳验收、净乳、冷藏、标准化、均质、杀菌、冷却、灌装等工序生产出符合食品安全标准要求的产品,且每道工序都有着严格的

工艺要求。

为保证优质的成品牛奶安全送达消费者手里,乳品企业的所有运输车辆均为制冷车,确保全程冷链运输。

在整个生产过程中,导入了ISO9001国际质量管理体系、乳制品GMP质量管理体系和HACCP食品安全管理体系,注重食品生产全链条的危害分析和风险控制保障体系,确保了产品的食品安全。

C 全程监管 为百姓送上“放心奶”

据市场监管局执法人员介绍,我市乳制品生产企业共有4家(其中1家生产羊奶),每年都按规定对这些企业分别进行至少4次监督检查,督促企业落实食品安全主体责任,严格按照许可证上核准的项目从事食品生产,提升质量管理水平。督促企业加强乳制品生产

加工各环节管控,加强原辅料入厂查验、生产过程控制、产品出厂检验等方面的管理。要求企业对采购、加工、贮存、检验、销售等环节进行详细记录,并对原料乳、成品乳等进行批批检验,确保产品质量安全。同时,还督促企业建立食品质量安全追溯体系。

A 所有环节 都能实现来源可溯

“叔叔,一头奶牛一天产多少斤牛奶?这些奶牛吃的是什么草?”小记者们走进奶牛养殖场,对一切都充满了好奇。“一头奶牛平均每天产奶30多公斤,一年平均产奶9吨左右。奶牛吃的这个饲料是苜蓿草、燕麦草和全株玉米青贮等优质牧草,经过TMR全自动撒料车送到奶牛的身边。”奶牛场的负责人详细回答了小记者们的提问。

看着在一排电扇下悠闲享受的奶牛,并了解到心乐乳业像这样的省级无公害现代化牧场共有4个,奶牛有5000余头,全部引进于澳大利亚荷斯坦奶牛,小记者们不由得算起了心乐乳业的总出奶量。奶牛场的负责人笑着表示,他们生产的乳制品奶源100%由现代化牧场产出。

“一滴奶,从刚挤出,到最后被人们喝掉,需要哪些过程……”带着疑问,小记者们参观了乳制品生产制作车间,探寻牛奶的生产制作奥秘。

市场监管执法人员介绍,心乐乳业按照市场监管部门的要求,已经建立了一套从原料入厂、生产过程控制、产品出厂检验、销售全过程的食品质量安全追溯体系,通过采用产品批号等方式进行标识,确保产品从原料采购到产品销售的所有环节都能实现来源可溯,去向可追。甚至精确到每批产品所使用的牛奶来源于几号奶罐都能查到。并且牧场里的每头牛都有唯一的身份识别ID,在电脑控制系统中详细记录了奶牛的个体信息。从原料到成品再到经销商的每个环节,也可从任意一种乳制品原料的批号,查询到该批次原料被添加到了哪些产品中。

当得知这家企业连续十多年在国家、省、市5000多次抽检中全部合格时,不只是记者们,在场消费者在内都感到格外放心。

教得好没论文也能评教授了

多地高校教师职称评审在改革

新华社广州8月13日电 没有一篇“达标”论文却评上了教授,最近,南京林业大学理学院教师蒋华松成为该校凭教学专长晋升教授的第一人。

类似这样不单纯以论文来评职称的高校越来越多。据“新华视点”记者不完全统计,全国至少有百余所高校进行了职称评审改革,逐步打破长期以来“唯学历、唯资历、唯论文”的评价导向。

南京林业大学理学院教师蒋华松从教33年,公认课讲得好,但因为缺少论文,在副教授的岗位上一待就是12

年。今年3月,《南京林业大学教学专长型高级专业技术职务资格条件(试行)》出台,在对教学专长型老师进行职称评聘时,不再以发表论文数量作为考核内容。没写一篇“达标”论文的蒋华松终于评上了教授。

近几年,国家接连出台关于改革高校教师评价制度的文件,教育部《关于深化高校教师考核评价制度改革的指导意见》,中办、国办《关于深化职称制度改革的意见》,教育部、人社部《高校教师职称评审监管暂行办法》等,均明确提出,改变“唯学历、唯资历、唯论

文”的人才评价标准。

各地高校结合实际纷纷进行探索,调整评价指标,高校长期被诟病的“教得好不如写得好”的情况正在发生改变。

记者采访多所高校了解到,参评教学专长型职称也有门槛。有的高校规定,除了有比其他类别老师更加高的教学学时要求外,参评教授必须获国家级教学奖项,副教授须获省级教学奖项。南通大学规定,一线教师如果开发了国家级在线开放课程、精品课程等高水平的教学资源,可以申报高级职称。